
 

 

Csuhány Bence 

Heves Vármegye Önkormányzata 

Közgyűlésének elnöke 

231/47-3/2025. 

 

 

Heves Vármegye Önkormányzata Közgyűlése 

 

Helyben 

 

 

Tájékoztató 

a Heves Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2024. évi tevékenységéről 

 

 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

Heves Vármegye Önkormányzata felkérésére a Heves Vármegyei Katasztrófavédelmi 

Igazgatóság (3300 Eger, Klapka Gy. u. 11.) elkészítette a 2024. évi tevékenységéről szóló 

tájékoztató anyagát, melyet az előterjesztés melléklete tartalmaz. 

 

A tájékoztatót az Ügyrendi és Vármegyei Koordinációs Bizottság megtárgyalta és azt 

tudomásul vette. 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a mellékelt tájékoztatóban foglaltakat tudomásul venni 

szíveskedjék. 

 

E g e r, 2025. április 17. 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

Törvényességi szempontból ellenőriztem: 

 

 

 

        dr. Márton Erik György 

              vármegyei jegyző 



 
HEVES  VÁRMEGYEI  KATASZTRÓFAVÉDELMI  IGAZGATÓSÁG 

 
 

Szám:36000/ 410 /2025.ált. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Tájékoztató 

 

a Heves Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság  

2024. évi tevékenységéről 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Szunyog Zoltán tűzoltó ezredes, igazgató távollétében: 

 

 

 

Plachi Péter tűzoltó ezredes 

tűzoltósági főtanácsos 

igazgatóhelyettes 

 

 

Eger, 2025. április  

  



Heves Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság  Tájékoztató a 2024. évi tevékenységről 

 2 

A Heves Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) az 

alaprendeltetéséből adódó feladatait 2024. évben is maradéktalanul elvégezte, az ehhez szükséges 

források és eszközök rendelkezésre álltak. A tevékenység ellátása során külön hangsúlyt helyezett 

a rendelkezésre álló erőforrások optimális felhasználására, a veszélyhelyzetek megelőzésére és 

feltárására, a reagáló-képesség fokozására. 

Az Igazgatóság, hogy közbiztonsági rendeltetését betöltse, a feladatai végrehajtása során a 

katasztrófavédelem feladatrendszerének megfelelően  

 óvta a lakosság élet- és vagyonbiztonságát,  

 biztosította a nemzetgazdaság működését, 

 gyakorolta az iparbiztonsági, tűzvédelmi, polgári védelmi hatósági hatásköreit és végezte 

a létfontosságú rendszerekkel és létesítményekkel kapcsolatos feladatait. 

 

1. 2024. év legfontosabb feladatai 

Az Igazgatóság jelentős hangsúlyt helyezett a beavatkozó állomány ismereteinek gyarapítására. A 

hivatásos tűzoltók elméleti és gyakorlati felkészítésére szolgáló elektronikus felületen található 

tudástárban megtalálhatóak a kor kihívásait feldolgozó oktató anyagok, a napi továbbképzési 

rendszer megfelelően működik. Az Igazgatóság a területi sajátosságokból adódó káresetek 

feladatainak hatékony felszámolását elősegítő ismeretanyagot, gyakorlati tudás erősítésére 

szolgáló felkészítéseket tartott a beavatkozó állomány részére. A gyakorlati képzések során fontos 

volt a vármegyében jelen lévő veszélyforrásoknak megfelelő területi szintű továbbképzések 

tervezése, szervezése, a beavatkozói állomány ismereteinek bővítése.  

Folytatódott az Igazgatóság működési területén tevékenységet vállaló önkéntes tűzoltó 

egyesületek (a továbbiakban: ÖTE) és önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok (a továbbiakban: 

ÖTP) szakmai feladatellátásának erősítése. A központi költségvetés biztosította pályázati forrásból 

23 egyesület több mint 17 millió forint anyag- és eszköztámogatásban részesült. Az önkéntes 

egyesületek tagjai is folyamatos oktatásban részesültek a képzési rendszer ismeretanyagából a friss 

szakmai tudásanyag elsajátítása érdekében. Az Igazgatóság kiemelt figyelmet fordított a 

beavatkozások során közreműködő ÖTE-kre, ezzel elősegítve a káresetek felszámolásában történő 

szerepvállalásuk hatékonyságát, erősítve az önkéntes tűzoltó mozgalmat. 

A lakosság biztonságának növelése érdekében az Igazgatóság több helyszínen tartott előadást a 

lakástüzek, szabadtéri tűzesetek és a szénmonoxid-mérgezések megelőzése érdekében. Az adventi 

ünnepek alatt Egerben, a Gárdonyi téren tűzkonténer segítségével hívta fel a lakosság figyelmét a 

karácsonyi ünnepek alatt történő tüzek megelőzésére. Tíz darab füst és CO jelző szétosztására is 

sor került hátrányos helyzetű nagycsaládok részére a biztonságuk növelése érdekében. 

Folytatódott a tűzoltó védőfelszerelések és technikai eszközök fejlesztése, amortizációs cseréje. 

Központi forrásból e-oltólándzsa készlet, védőruhák, védőkesztyűk és védősisakok kerültek 

átadásra, saját forrásból sor került légzsák leszorító készlet, munkavédelmi kesztyű, mentő kötél, 

kézilámpa, kéziszerszámok és elektromos gépjármű beavatkozáshoz szükséges technikai eszközök 

beszerzésére. 

Az önvédelmi képesség növelése és a beavatkozások eredményességének javítása érdekében 

folytatódott a területi és a települési polgári védelmi szervezetek és mentőcsoportok felkészítése, 

gyakoroltatása. A beavatkozó képességüket tovább növelte, hogy 2024-ben 3 járási mentőcsoport 

meg tudta újítani a nemzeti minősítését. További segítséget jelentett, hogy az országos 

pályázatokon elnyert támogatások biztosították a mentőcsoportok működő képességének 

fenntartását. 

A kommunikáció fókuszában a megelőzés és a káreseti kommunikáció állt. Az Igazgatóság 

elsősorban az aktuális szezonális veszélyekre, az időjárás okozta veszélyhelyzetekre, lakás- és 

kéménytüzek, valamint a szén-monoxid-mérgezések megelőzésére hívta fel a lakosság figyelmét, 
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hangsúlyozva a megelőzés fontosságát, ezzel erősítve az emberek öngondoskodását és tudatos 

felkészülését. A vármegyei elektronikus médiumok meghívására a szóvivő számos alkalommal 

vett részt stúdió beszélgetéseken, podcastokban, ahol a tűzmegelőzésről és a mentő- tűzvédelmi 

tevékenységről adott tájékoztatást. Ezen túl a vármegye honlapján az Igazgatóság mindennapi 

tevékenységére vonatkozó, közérdeklődésre számot tartó hírei, valamint tájékoztatásai is 

megjelentek. 

Az állam működését érintő egyes törvények módosításáról szóló 2024. évi XXIX. törvényben 

foglaltak alapján a hivatásos katasztrófavédelmi szerv által gyakorolt egyes közigazgatási hatósági 

és szakhatósági hatáskörök 2024. október 1-jei hatállyal a fővárosi és vármegyei 

kormányhivatalokhoz kerültek. Az átkerülő hatósági hatáskör telepítéssel összefüggésben a 

költségvetési, vagyoni, üzemeltetési, iratátadási és adminisztrációs kérdésekről, valamint a 

hatáskört átvevő szervek számára nyújtott humánigazgatási és informatikai támogatásról 

megállapodás készült. A hatósági hatáskörök átadás-átvétele rendben lezajlott.  

 

2. Tűzoltás, műszaki mentés 

Heves vármegye mentő-tűzvédelmi feladatait két katasztrófavédelmi kirendeltség (a 

továbbiakban: KvK) (Eger és Gyöngyös) alá tartozó – folyamatos készenléti egységgel rendelkező 

– három hivatásos tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: HTP) (Eger, Gyöngyös, Hatvan), 

három katasztrófavédelmi őrs (a továbbiakban: KvÖ) (Füzesabony, Pétervására és Heves), 

valamint két ÖTP (Bélapátfalva és Tiszanána) látja el. A Mátrai Erőműben alkalomszerűen 

igénybe vehető létesítményi tűzoltóság működik. 

 

A készenléti egységek 2024. évben 3236 alkalommal vonultak káresethez, ebből 1429 tűzeset, 

valamint 1807 műszaki mentés volt. A beavatkozások öt évre visszamutató változását az 1. számú 

melléklet 1. diagramja szemlélteti. Szabadtéri tűzesetekhez 388 esetben riasztották a tűzoltóságok 

készenléti egységeit. A tárgy időszakban a rendkívül meleg nyárnak köszönhetően a szabadtéri 

tűzesetek száma 27 %-os növekedést mutat a 2023. évhez képest, amikor 304 eset volt 

(1. számú melléklet 2. diagram), ebből adódóan nőtt a leégett terület nagysága is. A tűz által érintett 

területek nagysága jellemzően egy hektár alatt maradt. Magasabb riasztási fokozatban (II. 

Kiemelt) tényleges beavatkozás nem történt. 

 

A HTP-k működési területén együttműködési megállapodások alapján összesen 29 ÖTE 

tevékenykedik. Az ÖTE-k 250 alkalommal vettek részt káresetek felszámolásában, ezzel segítve 

a hivatásos egységek munkáját. Az Igazgatóság célja továbbra is az, hogy azokon a területeken 

szerveződött egyesületeket támogassa leginkább, ahol a legközelebbi tűzoltóegység kiérkezésének 

ideje meghaladja a 20 percet. Ezek a területek Bodony, Parádsasvár, Parád, Vécs, Hevesaranyos, 

Kisnána, Nagyút, Nagyfüged, Aldebrő, Erk települések és közigazgatási területük. Bodony, Parád, 

Recsk és Verpelét településeken működik ÖTE, melyek kiemelt figyelemmel bírnak. Az ÖTE-k 

értesítése SMS és e-mail rendszer segítségével valósult meg. Az SMS szerver üzembe állításával 

a PAJZS program az abban rögzített jelzés helye alapján automatikusan küldi az értesítést az 

egyesület tagjai részére a megadott mobiltelefonszámokra, és e-mail címekre. Ezen lehetőség 

kihasználásával egyszerre több egyesület is hatékonyabban tud működni egy-egy riasztást 

követően.  

 

A készenléti állomány képzési és továbbképzési rendszerében folyamatosan feldolgozásra 

kerültek az elmúlt évek káreseteinek tapasztalatai, valamint a műveletelemzések is. Az elméleti és 

gyakorlati ismeretek bővítése érdekében rendszeresek a gyakorlatok, melyek célja a tűzoltás és 

műszaki mentés során alkalmazandó tűzoltó felszerelések, eszközök készségszintű használata, az 

állomány taktikai bevethetőségének szinten tartása, fejlesztése, a tűzoltás, a műszaki mentés 
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vezetésének a tűzoltásnál szervezhető beosztási feladatok gyakoroltatása, az ezekkel kapcsolatos 

ismeretek kontrollja. Minden szolgálati csoport havonta minimum egy alkalommal helyismereti 

foglalkozáson, negyedévente szituációs begyakorló, félévente parancsnoki ellenőrző gyakorlaton 

vett részt. 

A Tűzoltási Műszaki Mentési Tervek felülvizsgálata folyamatosan történik, a helyszíni 

gyakorlatok alkalmával a tartalmukat minden esetben ellenőrzik a szakemberek. 

Az Igazgatóság 3 alkalommal tartott vármegyei ellenőrző gyakorlatot a HTP-k részére. Az 

ellenőrző gyakorlatok eltérő szolgálati napra estek, a riasztási fokozatuk III/Kiemelt fokozatra volt 

tervezve. A felkészítő gyakorlat helyszíneinek megválasztásánál cél volt a beavatkozó 

állománynak a vármegye területén speciálisan előforduló veszélyekre történő felkészítése és az 

általuk elsajátított ismeretek készségszintű alkalmazásáról történő meggyőződés. A beavatkozó 

állomány felkészítése a speciális rendeltetésű földalatti létesítményekben bekövetkezett káresetek 

felszámolására és a nehezen megközelíthető területen eltűnt személy felkutatására, mentésére 

irányult, továbbá életmentés-feladat szimulálására is sor került egy feltételezetten mustgázzal 

telített térből. A tűzoltás-vezetők részére szervezett továbbképzés témája a szabadtéri tüzek 

kezelésére, tűzoltására történő felkészülés volt. A gyakorlatokon az érintett ÖTE-k is részt vettek. 

A gyakorlatok megszervezésekor célként fogalmazódott meg a tűzoltás és műszaki mentéshez 

riasztott erők, valamint a feladat végrehajtása során együttműködő társszervek és közreműködő 

hatóságok munkájának összehangolása, ismereteik továbbfejlesztése annak érdekében, hogy a 

valóságos beavatkozás során az életmentés és a kárfelszámolás gyors, pontos, szakszerű és 

hatékony legyen. 

 

2024. évben az ÖTE-k támogatására kiírt pályázaton 23 egyesület pályázott sikeresen, több mint 

17 millió forint támogatást kaptak.  

A Heves Vármegyei Tűzmegelőzési Bizottság (a továbbiakban. HVMTB) fontos feladata volt az 

éves munkatervben meghatározott tűzmegelőzési célú tájékoztatási, kutatás-támogatási, oktatási, 

nevelési és felvilágosítási tevékenység ellátása, valamint a tűzmegelőzési hatósági eljárások 

hatékonyságának növelése érdekében javaslatok, észrevételek megfogalmazása. Az Országos 

Tűzoltósági Főfelügyelőség által készített, a lakosság tűzmegelőzési ismereteinek felmérése és 

fejlesztése céljából online felületen kitölthető interaktív tűzvédelmi tesztekről az Igazgatóság az 

önkormányzati és karitatív szervezeteket folyamatosan tájékoztatta. Az online térben történő 

tájékoztatást pozitívan értékelik és szívesen foglalkoztak a felületeken található ismeretterjesztő 

anyagokkal, lehetőséggel. A jövőben továbbra is kiemelt feladat a HVMTB számára, hogy jelen 

legyen a fontos vármegyei és városi rendezvényeken, továbbá fokozza az online térben történő 

ismeretterjesztési tevékenységét. A HVMTB megjelent a hagyományosan megrendezésre kerülő 

rendezvényeken – Eger Ünnepe, Egri Bikavér Borünnepe, Erdészeti Nyílt Napok, Biztonság Hete 

rendezvény, Nyitott Szertárkapu -, ahol a résztvevők tájékoztatást kaptak a köz- és lakóépületekkel 

kapcsolatos tűzmegelőzési előírásokról, illetve az egyes tűzeseteknél követendő magatartási 

szabályokról. A HVMTB az utóbbi évek sajnálatos balesetei kapcsán a fűtési szezon előtt 

figyelemfelkeltő online tájékoztatókkal a tüzelő-fűtő berendezések és a füstelvezető rendszerek 

felülvizsgálatának fontosságára hívta fel a figyelmet. A kéménytüzek és a szén-monoxid 

mérgezések megelőzésének érdekében a médiában történő megjelenésekkel is segítette a lakosság 

tájékozottságát a témában. A HVMTB munkájáról és a prevenció érdekében végzett 

tevékenységéről az országos médián túl az Eger Televízió és a Gyöngyösi Városi Televízió, 

valamint a vármegye területén található rádiók több magazin műsora is tájékoztatást adott. Az 

adventi időszakban az Igazgatóság az egri Gárdonyi téren tűzkonténer segítségével hívta fel a 

lakosság figyelmét a lakóépületben leselkedő veszélyforrásokra, valamint azok megelőzésének 

lehetőségeire, az internetes portálokon pedig a szén-monoxid-, és füstérzékelők fontosságát 
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hangsúlyozta. A HVMTB 2024. évben 115 eseményen, rendezvényen, gyakorlaton jelent meg 

bemutató és tájékoztató anyaggal. 

 

3. Polgári védelmi feladatok 

Az Igazgatóság illetékességi területén 10 I., 34 II. és 77 III. katasztrófavédelmi osztályba sorolt 

település van, a kockázatok figyelemmel kísérése folyamatos. A felülvizsgálatok alapján 2024-

ben 1 település kapcsán kezdeményezte az Igazgatóság a besorolás megváltoztatását, mivel a 

figyelembe vett veszélyes üzemnél a megváltozott technológia miatt a hatóság eltörölte a külső 

védelmi terv szükségességét. (2. számú melléklet 1. térkép) 

A veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzése és az esetlegesen fellépő károk csökkentése 

érdekében egyre nagyobb hangsúlyt kaptak a megelőzést szolgáló helyszíni ellenőrzések. Kiemelt 

feladat volt a természeti kockázatok folyamatos kontrollja, így az ellenőrzések zömét a víztározók, 

a települési vízelvezető rendszerek, a védművek, a fák, fasorok állapotának vizsgálata tette ki. 

Kiemelt figyelmet kapott a - népegészségügyi szakigazgatási szervek munkatársaival közösen 

felülvizsgált - településeken lévő befogadó helyek állapotának, az esetleges alkalmazásuk 

lehetőségének ellenőrzése. Az ezek során feltárt hiányosságok megszüntetésére mind az 

önkormányzatok, mind az egyéb érintett szervek (vízügy, közútkezelő) – saját hatáskörükben, a 

lehetőségeikhez mérten – a szükséges intézkedéseket megtették, így már több olyan problémát is 

sikerült megoldani, ami minden évben veszélyeztette az érintett település lakóit. Az ellenőrzések 

számát a 2. sz. melléklet 2. sz. diagramja mutatja. 

Az Igazgatóság együttműködése a kormányhivatallal és a járási hivatalok vezetőivel 

zökkenőmentes. A területi, valamint a helyi védelmi bizottsági ülésekre a katasztrófavédelmi 

elnökhelyettesek előterjesztéseket készítettek az aktuális feladatokról és a bekövetkezett 

eseményekről (pl. vizek kártételei, illetve a téli kockázatok kezelésére való felkészülésről). A 

települési vezetők tervező, szervező munkáját segíti, hogy a vármegye valamennyi I-II. 

katasztrófavédelmi osztályba sorolt településén van kijelölt közbiztonsági referens.  

Az Igazgatóság az elmúlt években olyan önkéntes mentőszervezeteket vont be a polgári védelmi 

feladatrendszerbe, amelyek a mentési feladatok végrehajtásában közreműködhetnek és speciális 

tudásukkal segíteni tudják a hivatásos szakemberek munkáját. Ennek a feladatkörnek az alappillére 

a vármegyei rendeltetésű önkéntes mentőszervezet, a MÁTRA mentőcsoport, valamint a 7 járási 

mentőcsoport. Az elmúlt évben 3 járási mentőcsoport teljesítette sikeresen a Nemzeti Minősítő 

Rendszer követelményeit. Tovább növeli az állampolgárok biztonságérzetét, hogy napjainkig a 

veszélyeztetett településeken már 38 települési mentőcsoport alakult meg, összesen 389 fővel. Az 

önkéntesek számát a 2. sz. melléklet 3. sz. diagramja mutatja. 

Az Igazgatóság a hatósági munka tapasztalatai alapján felülvizsgálta a területi, járási és települési 

veszély-elhárítási terveket, amelynek eredményeként azok átdolgozása és kiadása megtörtént. 

Jelenleg a vármegye települései közül 102 rendelkezik jóváhagyott vízkár-elhárítási tervvel. 

Kiemelt feladat a lakosság tájékoztatása a várható veszélyekről, azok megelőzéséről, valamint a 

katasztrófavédelemmel kapcsolatos esetleges feladatokról, amelynek végrehajtására kiemelt 

figyelmet fordított az Igazgatóság. Ennek keretében a várható veszélyeztetettségekre felhívó 

lakosságtájékoztató kiadványokat (a téli rendkívüli időjárás, a hőség, valamint az ár-belvízi 

helyzetre történő felkészülés feladatai), a nyilvános közzétételen túl a vármegye minden 

településére megküldte a szakterület. Ezeket a tájékoztatókat az önkormányzatok nagy része a 

helyben szokásos módon tette hozzáférhetővé a lakosság részére. 

Az Igazgatóság illetékességi területén 3 település (Hort, Vámosgyörk, Sirok) rendelkezik külső 

védelmi tervvel. A tervek formailag és tartalmilag egységesek, megfelelnek a hatályos 

jogszabályban előírtaknak. A települések honlapjain folyamatosan elérhető a külső védelmi 
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tervhez kapcsolódó lakossági tájékoztató. A tervekben foglalt feladatok gyakoroltatására 2024. 

évben 3 részleges gyakorlat került végrehajtásra, melyeken részt vettek az érintett társszervek is. 

Az Igazgatóság 2024-ban is ellátta a vis maior támogatási eljárásban meghatározott feladatait, 

melynek keretében megtörténtek az előzetes bizottsági ellenőrzések és az utóellenőrzések, illetve 

előleg kérelem és védekezési költség címén igényelt támogatás esetén a jogszabályi előírások 

szerinti külön helyszíni ellenőrzések. A pályázatok számát és kárértékét az elmúlt években a nyár 

eleji heves esőzések és az azokkal együtt járó villámárvizek jelentősen befolyásolták. Összesen 14 

önkormányzat (16 esethez) 682 982 591 Ft kárt jelentett be. Védekezési költségre 9 526 000 Ft 

igény merült fel. A benyújtott pályázatok közül a Magyar Államkincstár kettőt elutasított, a BM 

11-et már támogatott, 3 még elbírálás alatt van. 

 

4. Hatósági tevékenység  

A vármegye területén 2024. évben a hatósági ellenőrzések 73%-a tűzvédelmi, 15%-a polgári 

védelmi, 12%-a pedig iparbiztonsági, fogyasztóvédelmi és piacfelügyeleti ellenőrzés volt. A 

kéményseprő ipari szolgáltatás hatósági felügyeleti ellenőrzéseinek száma évről-évre folyamatos 

növekedést mutat. A tűzvédelmi hatósági tevékenység adatait a 3. számú melléklet diagramjai 

szemléltetik. 

 

2024. október 01. napjától a hivatásos katasztrófavédelmi szervtől a tűzmegelőzési hatósági és 

szakhatósági, a veszélyes üzemek engedélyezését és felügyeletét érintő iparbiztonsági, továbbá a 

vízügyi és vízvédelmi hatósági és szakhatósági hatáskörök a vármegyei kormányhivatalokhoz 

kerültek át.  

A hatáskörváltozást követően a katasztrófavédelem ötven hatósági és szakhatósági hatáskört, 

illetve igazgatási és operatív feladatot lát el. Tűzvédelmi hatáskörben eljár a kéményseprő-ipari 

tevékenységgel, valamint a létesítményi tűzoltóságokkal kapcsolatos-, és a tűzvizsgálati 

eljárásokban. Az iparbiztonsági szakterület végzi a veszélyes szállítmányok felügyeletét, a 

nukleárisbaleset-elhárítási tevékenységet, továbbá közreműködik a veszélyes üzemi gyakorlatok 

ellenőrzésében, valamint külső védelmi tervezési feladatokban. Ellátja az iparbiztonsági operatív, 

különösen a veszélyes anyagokkal kapcsolatos baleseti események kezelésével és a kritikus 

infrastruktúrák védelmével, továbbá a katasztrófavédelmi mobil laboratóriumok és a 

sugárfelderítő egységek működtetésével összefüggő feladatokat. 

 

A hatósági-iparbiztonsági feladatellátás fókusza továbbra is a kockázatok csökkentése, a 

beavatkozások feltételeinek biztosítása, az ellenállóképesség és a reagálóképesség fejlesztése az 

emberi élet védelme érdekében. 

 

4.1. Tűzmegelőzési szakterület 

Az Igazgatóság tűzvédelmi ellenőrzést tartott a tavaszi időszakban nagy kockázatot jelentő 

szabadtéri helyszíneken, a nyári betakarítási munkák helyszínein, továbbá a bevásárlóközpontokat 

átfogó tűzvédelmi ellenőrzés keretében vizsgálta. A kockázatokat - előrelátó, megelőző 

gondolkodásmóddal, tervszerű munkavégzéssel - rendszeresen prognosztizálta a várható időjárási 

körülmények és a helyi sajátosságok figyelembe vételével. Ennek eredményei azt mutatták, hogy 

az ilyen módon végrehajtott, megelőző és integrált szemlélet képes a várható veszélyhelyzetekre, 

kockázati tényezőkre történő tényleges felkészülést és a kapcsolódó feladatok meghatározását 

segíteni. A végrehajtott ellenőrzéseknek és a feltárt hiányosságok megszüntetésének 

eredményeképpen javult ezen területek tűzvédelmi biztonsága. 

A szakterület munkáját a preventív és szolgáltató hatósági tevékenység jellemezte. Az 

állampolgárok, szakmai szervezetek, intézményfenntartók jogkövető magatartását különféle 
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közlemények, tájékoztatók kiadásával, értekezletek szervezésével segítette elő az Igazgatóság. Az 

év során a szabadtéri tűzesetek számának csökkentése, a nyári betakarítási munkák tűzvédelmének 

elősegítése állt a hatósági munka középpontjában. Az Igazgatóság a vármegyei Aratási 

Koordinációs Bizottság ülésein minden alkalommal tájékoztatást adott a betakarítási munkákkal, 

terményszárítókkal kapcsolatos tűzvédelmi és ADR szabályokról, valamint az igénybe vehető 

konzultációs lehetőségekről. A tájékoztató kampányok fő irányvonala a megelőzés volt, valamint 

a jogszerű állapot minél előbbi helyreállítása. 

 

2024. évben az Igazgatóság összesen 1740 tűzvédelmi hatósági eljárást folytatott le, és 230 esetben 

működött közre szakhatóságként a különböző hatóságok eljárásaiban (elsősorban tűzvédelmi 

szakkérdésben).  

Településrendezési-, integrált településfejlesztési stratégia, valamint településfejlesztési 

koncepció véleményezésére irányuló eljárásokban összesen 57 alkalommal vett részt a szakterület.  

A szabadtéri és zenés-táncos rendezvények ellenőrzése, az események nyilvántartásba vétele, 

valamint a vármegyei műveletirányítási ügyelet felé történő adatközlés folyamatos volt. A 

rendezvényszervezők és a közbiztonsági referensek részére a KvK-k rendszeresen tartottak 

felkészítéseket, ahol tájékoztatást adtak a betartandó tűzvédelmi jogszabályi előírásokról, az azzal 

kapcsolatos tudnivalókról. 

A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások száma összesen 15 volt, 7 

hatósági és 8 szakhatósági ügyben járt el az Igazgatóság. Az eljárások túlnyomó része ipari-tárolási 

létesítményekhez kapcsolódott. Az építési engedélyezési és használatbavételi szakhatósági, 

valamint a tűzvédelmi hatósági eljárásokat a beruházókkal és az építtetőkkel folyamatosan és 

eredményesen együttműködve, határidőben folytatta le az Igazgatóság.  

 

Az Igazgatóság illetékességi területén a kéményseprő-ipari tevékenység ellátását a vármegye 121 

településén a BM OKF GEK Kéményseprő-ipari Igazgatóhelyettesi Szervezet Heves Vármegyei 

Ellátási Csoportja végzi a lakossági szektorban. A gazdálkodó szervezetek körében végezhető 

kéményseprő-ipari feladatokat 2, a megyében székhellyel rendelkező szolgáltató látja el. 

Égéstermék elvezetők ellenőrzésére még további 13, más vármegyei székhelyű szolgáltató jelölte 

meg Heves vármegyét, mint ellátási területet. A kéményseprő-ipari szolgáltatók, közszolgáltatók 

felett gyakorolt hatósági jogkörében eljárva a tárgyi időszakban az Igazgatóság azok 

tevékenységét folyamatosan ellenőrizte. 

A katasztrófavédelmi hatóság hatáskörébe tartozó közérdekű bejelentéseket és panaszokat soron 

kívül vizsgálta a hatóság és a jogsértés megszüntetésére tett intézkedésekről maradéktalanul 

tájékoztatta a bejelentőket. 

 

4.2. Iparbiztonsági szakterület 

Heves vármegyében a tavalyi évben 19 veszélyes üzem (4 felső küszöbértékű, 4 alsó küszöbértékű 

és 11 küszöbérték alatti) volt nyilvántartva. Az év során egy küszöbérték alatti veszélyes 

anyagokkal foglalkozó üzem és kettő alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem 

lett kisorolva a veszélyes üzemek köréből. 

A veszélyes üzemeknél 2024. szeptember 30-ig 31alkalommal tartott hatósági ellenőrzést az 

Igazgatóság, melyek során a hatóság megállapította, hogy minden telephelyen teljesültek a 

biztonságos üzemeltetés feltételei. A hatóság javaslatainak, előírásainak az üzemeltetők minden 

esetben eleget tettek. Kiemelt figyelmet fordított az Igazgatóság a veszélyes üzemek belső védelmi 

terv, illetve súlyos káresemény elhárítási terv gyakorlatainak ellenőrzésére. A gyakorlatok minden 

esetben megfelelő értékelést kaptak.  

2024. évben a veszélyes üzemek működése során veszélyes anyaggal kapcsolatos esemény nem 

történt.  
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Az Igazgatóság a veszélyes üzemek felügyeletében, engedélyezésében érintett társhatóságokkal 

közösen 3 komplex supervisori ellenőrzést szervezett. Az ellenőrzéseken a munkavédelmi, a 

népegészségügyi, a környezetvédelmi, a mérésügyi, a tűzvédelmi és az iparbiztonsági hatóságok 

vettek részt. A supervisori ellenőrzések alkalmával több hiányosságot, szabálytalanságot tártak fel 

az ellenőrök. Ezeken az ellenőrzéseken a különböző hatóságok saját hatáskörükben jártak el. 

 

A veszélyes áruk szállítására vonatkozó követelmények betartatása érdekében a közúti és vasúti 

szállítások ellenőrzése rendszeres. A veszélyes áruk közúti szállításának (ADR) ellenőrzései 

előzetesen egyeztetve lettek a társhatóságokkal (Rendőrség, NAV, Közlekedési Hatóság, NÉBIH) 

és felkérés alapján a hatóságok egymás akcióiban is részt vettek. A vármegyén belül a fő szállítási 

útvonalak az M3 autópálya, a 3; a 21. és a 33. számú főutak. 

Az Igazgatóság 2024. évben 83 alkalommal hajtott végre ADR ellenőrzést, összesen 483 közúti 

szállító járművet vizsgált át, melyből 152 szállított veszélyes anyagot. A korábbi évek ADR 

ellenőrzéseivel összehasonlítva megállapítható, hogy hasonló ellenőrzési mutatók alapján a feltárt 

szabálytalanságok száma és a megindított hatósági eljárások száma is csökkenő tendenciát mutat 

(4. számú mellékletek). Az ADR szabálytalan járművek felderítési mutatója 13,8 % volt. 

Gyakorlati tapasztalat, hogy a nagyobb szállító cégek a gépjárművezetők felkészítésére nagyobb 

hangsúlyt fektetnek, viszont a - veszélyt jelölő narancssárga táblával - nem jelölt gépjárműveknél 

a tavalyi évben is számos ADR hiányosságot tárt fel az Igazgatóság.  

 

A veszélyes áruk vasúti szállításával (RID) kapcsolatos ellenőrzésre 28 alkalommal került sor, 

amelyből 25 közforgalmú vasúti, 3 pedig telephelyi ellenőrzés volt. Az ellenőrzéseken összesen 

511 vasúti kocsi vizsgálata történt meg, amelyből 422 tartozott a RID hatálya alá. A feltárt 

hiányosságok megszüntetésére a helyszínen azonnali intézkedéseket foganatosított a hatóság. 

 

Az Igazgatóság illetékességi területén a veszélyes áruk szállítása során 5 alkalommal következett 

be baleset vagy rendkívüli esemény. Veszélyes áru kiszabadulása egy esetben történt, baleset 

következtében. A balesetek során 3 esetben személyi sérülés is történt.  

 

Heves vármegyében jelenleg 28 kijelölt nemzeti létfontosságú létesítmény található. Az 

Igazgatóság és a KvK-k jó munkakapcsolatot alakítottak ki az infrastruktúra elemeket, 

rendszereket működtető közszolgáltató cégek képviselőivel (villamos áram, víz, gáz, távhő 

szolgáltató), diszpécserközpontjaival. A közszolgáltatókkal és a kijelölt rendszerelemek 

üzemeltetőivel 15 egyeztetést folytatott le az Igazgatóság, melyek közül kiemelendő az EDR 

rádiók használatával kapcsolatos egészségügyi létesítmények üzemeltetőinek felkészítése. 

Üzemzavarok, rendkívüli események esetén az információáramlás biztosított. A hatékony 

együttműködés, a káresemények kezelésére történő felkészülés érdekében az Igazgatóság 2024. 

évben egy egészségügyi ágazatban kijelölt létfontosságú rendszerelemnél tartott komplex 

gyakorlatot, amely megfelelő minősítést kapott. A 2024. év folyamán nem következett be 

rendkívüli esemény az Igazgatóság illetékességi területén lévő kijelölt létfontosságú 

rendszerelemet érintően. 

 

Az Igazgatóság speciális eszközökkel felszerelt egysége a katasztrófavédelmi mobil labor (a 

továbbiakban: KML), amelynek fő feladata a különféle veszélyes anyagok jelenlétének 

kimutatása, beazonosítása és a meteorológiai méréseket követően a beazonosított anyagok 

terjedésének modellezése. A KML a vegyi, radiológiai és biológiai anyagok detektálására 

alkalmas eszközök alkalmazásával kapott mérési eredmények alapján támogatja a beavatkozó 

tűzoltó erők munkáját és a szükséges lakosságvédelmi intézkedések elrendeléséhez adatokat, 

információt szolgáltat.  
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A KML egység riasztására, alkalmazására olyan esetekben kerül sor, amikor a környezetben 

valamilyen veszélyes anyag fordulhat elő. A KML egység 2024-ben 18 esetben vonult 

káresetekhez. A riasztási események között veszélyes áru szállításával kapcsolatos baleset és ún. 

„fehér poros” káresemény is volt. 

 

5. Főügyeleti, műveletirányítási tevékenység  

 

5.1. Segélyhívások kezelése 

Az Igazgatóság főügyelete a 2024. évben 3236 káreseményt kezelt, amely egyaránt magába 

foglalja a tűzeseteket, műszaki mentéseket, a szándékosan megtévesztő jelzéseket, az utólagos 

bejelentéseket és a téves jelzéseket. 

 

5.2. Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat (KMSZ) 

A KMSZ a 2024-es évben 122 esetben vonult káreseményhez. A tűzesetek során ipari és közösségi 

létesítmények, lakóházak, nagyobb kiterjedésű szárazfű tüzek, a műszaki mentések során 

gépjárműbalesetek alkalmával történt a KMSZ vonulása. A beszámolási időszakban 38 tűzeseti 

helyszíni szemlét végzett.  A tűzeseti, káreseti helyszíni szemlék végzéséhez a személyi és a 

technikai feltételrendszer adott volt. 

 

 

6. Humán erőforrás gazdálkodás 

Az év elején kiemelt feladat volt a hivatásos állomány szervezeti és egyéni 

teljesítményértékelésének a végrehajtása, illetve ehhez kapcsolódóan az érintett állomány részére 

a parancsok elkészítése, amelyet a szakterület határidőre végrehajtott. 

A szervezet állománymegtartó képessége az elmúlt évekhez képest minimálisan romlott, az 

elvándorlás az előző évhez viszonyítottan érezhetően növekedett. Ennek a folyamatnak része volt 

a hatósági feladatkörökben érintett állomány jogviszonyának módosítása is. Az üres álláshelyek 

feltöltéséről folyamatosan gondoskodott az Igazgatóság, a felvételi eljárásoknál a beavatkozó 

állomány utánpótlására összpontosított kiemelten. 2024. évben összesen 5 fő szerzett tűzoltó 

végzettséget és kezdte meg tűzoltói szolgálatát, illetve további 5 fő beiskolázása történt meg. A 

már beosztásban lévők, illetve az új beosztásba kerülők esetében a képesítési követelmények 

meglétét az Igazgatóság folyamatosan figyelemmel kísérte, szükség esetén kezdeményezte a 

beiskolázásokat. 

A személyi állomány egészségügyi ellátását, valamint az állományba újonnan felvételre kerülők 

egészségi, illetve pszichikai alkalmassági vizsgálatát a Területi Egészségügyi, Pszichológiai és 

Munkabiztonsági Ellátó Központ végzi. Cél az állomány egészségének, munkaképességének 

hosszú távú megőrzése.  

A mentális egészség fenntartása érdekében, a súlyosabb kimenetelű káreseményeket követően a 

pszichológus rendszeresen nyújt szupportív ellátást, csoportos ventillációt, illetve tanácsadást az 

érintett állomány részére, amely segíti az átélt trauma feldolgozását. Az állomány pszichés 

egyensúlyának elősegítése érdekében rendszeresek a pszichológiai tréningek, 2024. évben kiemelt 

figyelmet kapott a stresszkezelés. Az egészségvédelem terén végzett munka nagyban hozzájárult 

az állomány testi-lelki egyensúlyának fenntartásához és a jó csapatszellem kialakításához. 
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7. Társszervekkel való együttműködés 

Az Igazgatóság társszervekkel való együttműködése mind a felső, mind a közép vezetői szinten 

nagyon jónak értékelhető. A szakterületek munkatársai ismerik a munkájához elengedhetetlenül 

szükséges szervek, szervezetek, együttműködők vezetőit, képviselőit. Több szakterület is 

rendszeresen rendez értekezletet, közös egyeztetést, konzultációt a vármegyei szakmai 

szervezetekkel. A gyakorlatok során a rendőrséggel és a mentőkkel az együttműködés minden 

esetben példaértékű, a települések polgármesterei is mindig aktívan segítik a szervezet munkáját.  

Az együttműködést a társhatóságokkal, társadalmi szervezetekkel, oktatási intézményekkel 

összesen 66 együttműködési megállapodásban rögzítette az Igazgatóság, ebből 24 okirat közösségi 

szolgálat teljesítésére vonatkozik, míg 42 megállapodás a társ és rendvédelmi szervekkel, 

egyesületekkel, hatóságokkal köttetett a katasztrófák megelőzése, annak közös kárelhárítása, 

valamint a közös felkészülés érdekében. 

 

 

8. Az Igazgatóság működésének tárgyi feltételei 

Az Igazgatóság Gazdasági Igazgatóhelyettesi Szervezete biztosította az alapfeladatok 

zökkenőmentes végrehajtását, a költségtakarékos, szabályozott gazdálkodást.  

Az Igazgatóság technikai szerállományába összesen 64 gépjármű tartozik, ebből készenléti szer 

32. Az Igazgatóság objektumainak működési feltételei biztosítottak, a szükséges karbantartások, 

a tervezett felújítások elkészültek. A tűzoltó- és különleges szerállomány az előírt málhával 

rendelkezik. A járművekre málházott feszítő-vágó berendezések, szivattyúk, aggregátorok, 

láncfűrészek, létrák, kötelek a szolgálat ellátásának biztosítására alkalmasak, karbantartásuk, 

felülvizsgálatuk rendszeresen megtörtént. 

Az informatikai és távközlési eszközökkel történő ellátottság jó, az ügyintézők részére, valamint 

a szakrendszerek használatára biztosítottak a megfelelő támogatást nyújtó munkaállomások, 

illetve egyéb informatikai eszközök. A korszerűsítés folyamatos, tartalék eszközökkel 

rendelkezünk.  

Az üzemeltetésben lévő ingatlanok állapota megfelelő mind épületszerkezeti, mind 

épületgépészeti szempontból betöltik funkciójukat, használatuk üzembiztos.  

 

 

9. Kommunikációs tevékenység 

Az Igazgatóság 2024. évben is nagy hangsúlyt fektetett a megelőző jellegű tájékoztatásra, a 

betartandó szabályokat az eseménykommunikációk során mindig kiemelte. A sajtó-megjelenési 

számokat nagyban befolyásolta a káresemények, tűzoltói beavatkozások súlyossága. Az 

Igazgatóság honlapján 2024. évben összesen 275 cikk jelent meg, a médiában több mint 4500 

megjelenés volt. Az utóbbi években az online podcastok egyre népszerűbbek, az Igazgatóság 

szóvivője rendszeresen megjelenik a vármegye legolvasottabb online hírportálja, a HEOL 

podcastjaiban is, ahol tájékoztatja a hallgatókat a szezonális veszélyekről, ösztönözve az 

állampolgárokat az öngondoskodásra. A közösségimédia-felületek nézettsége is rendkívül magas, 

ezeken keresztül lehet a leggyorsabban a legtöbb embert megszólítani. A katasztrófavédelem 

központi közösségi felületén rendszeresen megjelenik a vármegyét érintő érdekes, izgalmas, 

valamely eseményhez kapcsolódó tartalom. Igény van érdekes és hiteles tűzoltókkal készített 

portrékra, a tűzoltók mindennapjainak bemutatására. Jellemzően havonta több tűzoltóval is 

készítenek portrét a sajtó munkatársai, melyek a Heves Megyei Hírlapban és a Kékes Online 

nyomtatott magazinokban is megjelennek. 

A társ- és rendvédelmi szervek kommunikációs munkatársaival kiváló kapcsolatot épített ki és tart 

fent a szóvivő, a közösen szervezett gyakorlatok, rendezvények kommunikációját egymással 

együttműködve végzik.  
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Az elmúlt évben a kommunikációs tevékenységet érintően kiemelkedő jelentőségű volt a 

vármegyében történt négy halálos tűzeset, továbbá januárban a jégről mentési gyakorlat, 

márciusban a M3-as autópályán kigyulladt kamion, a májusi villámárvizek és az augusztusi 

viharkárok vármegyénkben, bortermelő vidékként szeptemberben a mustgáz-mérgezés 

megelőzése érdekében szervezett gyakorlat, októberben az egri tűzoltóság 150 éves megalakulása 

alkalmából rendezett ünnepség, november egy gázszállító kamion és egy kisteherautó közúti 

balesete Besenyőtelek határában és decemberben a már hagyományszerű Tűzoltó Mikulás 

érkezése a vármegye kórházaiba. 

 

 

  

10. 2025. év fő feladatai  

 A teljes személyi állomány elméleti és gyakorlati felkészültségének további fejlesztése.  

 Önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszervezetek erősítése, támogatása. 

 A lakástüzek, szabadtéri tűzesetek, valamint a szénmonoxid-mérgezések megelőzését 

elősegítő kampány folytatása. 

 Szabadtéri tüzek megelőzése. 

 Füst és CO érzékelők további népszerűsítése. 

 A veszélyes áru szállítási műveletek biztonságának fokozott ellenőrzése. 

 A kijelölt kritikus szervezetek üzemfolytonos működésének támogatása. 

 Költségtakarékos gazdálkodás. 

 

 

Mellékletek: 

1. Tűzoltói vonulási adatok 

2. Polgári védelmi szakterület mutatói 

3. Tűzvédelmi hatósági tevékenység 

4. Iparbiztonsági tevékenység  
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Mellékletek 

 
1.számú melléklet 

  

Tűzoltói vonulási adatok 
 

 
 

1. számú diagram 

 
 

Szabadtéri tűzesetek száma 
 

 

 
2. számú diagram 
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2. számú melléklet 

Heves vármegye veszélyeztetettsége 

 

 

 

 
 

 

 I. kat. osztály II. kat. osztály III. kat. osztály 

Település szám 10 34 77 

 

 

 

1.térkép 
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Polgári védelmi ellenőrzések 
 

 
                                                                                 2. diagram 
 

 

 
3.diagram 
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3. számú melléklet 

 

 

Tűzvédelmi hatósági tevékenység 

 

 
1.sz.diagram 
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4.számú melléklet 

 

Iparbiztonsági tevékenység 

 
1.sz.diagram 
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VÁSZ ellenőrzések száma
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2.sz.diagram 

 

 

 
3.sz.diagram 

 

 
   

4.sz.diagram 
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Vasúti kocsik megoszlása 2024.

RID hatálya alatt Nem jelölt vasúti kocsik Szabálytalan kocsik
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KML  2024. évi vonulások 

VÁSZ baleset kivizsgálás Vízszennyezéssel kapcsolatos káresemény

Fehér poros esemény Egyéb veszélyes anyaggal kapcsolatos káreset
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